

# 签订责任状 重点抓落实

## 西安市打假治劣净化市场

中国质量万里行

秦地  
觅踪

本报讯 西安市三条大街（解放路、北大街、南大街）、八大市场（炭市街副食食品市场、康复路工业品批发市场等）、30家商店（民生百货大楼、唐城百货大厦等）近日已先后与所在地区工商管理部门签订了《无假冒商品责任书》。至此，一次更为深入的抵制假冒劣质商品活动在古城拉开序幕。

这次活动旨在从根本上刹住制售假冒商品等违法行为，也是西安市工商局、市消费者协会结合“中国质量万里行”

最近，西安市工商管理部门

航空航天部一六五所  
为重新发射澳星出力献策

本报讯 航空航天部165所面对澳星发射失败的严峻挑战，变压力为动力，认真做好下次澳星发射的准备工作。3月22日澳星未能升空，在该所职工中引起了强烈的震动。为了帮助有关单位查清失败原因，该所毅然接受了长二捆助推级火箭发动机冷试车的紧急任务。为保证质量，所领导通过召开各种形式的思想动员会、故障分析会、事故预想会，进一步强化职工的质量意识。为确保试验稳妥可靠，他们将技术最精湛操作技术最熟练的同志安排到关键岗位上岗操作。许多职工还不顾身体有病、放弃假期参战。经过全面仔细的检查，在产品验收和试车前后，查找出4个不易察觉的隐患，从而取得了这次试验的圆满成功。

（任新书 张美书） ②

### 春游莫要舍近求远

·李杰·

又到了“东风好作阳和使，逢草逢花报发生”的时候。人们脱去防寒服装，总想投入大自然怀抱，沐浴明媚的春光，洗涤严冬的晦气。

然而，这项愉悦身心的活动，不知何时开始离了“谱”。春游足迹越来越远，直接影响了正常的工作。去年，有几位青工请了几天假，奔洛阳看“牡丹花会”。为了节省时间和钱、吃不好，睡不好，加上时间太紧，结果他们只能是无精打采地走马观花。回单位上班后，好长时间才缓过劲。其实，西安兴庆宫公园近年开办的“牡丹花会”，同样可以一睹牡丹的“芳容”，何必要舍近求远呢？

目前，职工的工资收入都还较低，每周只有一天休息时间，而远途春游却要大量的时间和较大的花费。根据这些情况，春游最好到旅游资源丰富的近郊。劝君春游要量力而行，莫要再干“玩命”春游的傻事情。

说  
长  
道  
笑

### 春游野餐 备吃备喝

西北风豆奶，营养、保健、天然美。易拉罐、玻璃瓶，携带方便，老幼皆宜。  
酸溜溜又添新系列：粒粒橙、杏仁露、沙棘汁、荔枝汁、蜜桃汁、鲜橙汁。多用杯，品茶、饮酒用处多；利乐屋，宝宝多快乐。

集体购买，价格优惠  
国营西安市北斗饮料厂  
联系人：王伟 电话：41105

活动而采取的一项重要措施。参与这次“无假冒商品”活动的不仅有个体经营户，还有国营、集体单位；既有商业经销商店，又有工业生产部门。凡参与单位和个体经营户，就商品质量、服务质量等方面与当地工商管理部门签订《责任书》，严格做到不合格的商品不采购、不入库、不上柜台、不出场（店）门，坚决杜绝无厂名厂址、无生产许可证、无质量合格证的商品，不进无出厂日期和保存期的食品。商品经销单位均实行“信誉卡”和商品保修、保退、保换制，包赔因制售假冒商品对消费者造成的经济损失。《责任书》还对故意制造、采购、销售假冒商品的当事人提出了具体处罚办法和措施。

最近，西安市工商管理部门



本报讯 从上月开始，咸阳市总工会就对全市工会系统庆祝“五一”“五二三”活动作出部署。现在，全市群众性的庆祝活动已拉开帷幕。

“五一”期间，咸阳市总将举办职工、劳模代表及有关人士参加的纪念会，召开全市“八五”立功竞赛表彰会，一台职工编、职工演、演职工的文艺晚会节目现在正在加紧排练。还有千名职工歌手参加的咸阳市“优钢杯”中华大家唱（卡拉OK）比赛，经过层层角逐已于4月19日揭晓。各县区总工会、市直基层工会的庆祝活动也正在紧张的准备中。礼泉县、兴平县总工会届时也将举办职工歌手大赛活动。

在歌声萦耳的咸阳市文化宫文艺排练厅，正在为省职工文艺调演编导节目的该宫主任修骏告诉记者，文化宫除承办市总交办的大型活动外，还将举办系列庆祝活动。4月24日晚举办庆五一电影招待会，5月1日举办职工文化咨询，邀请省市著名作家、艺术家进行现场签名售书、书画表演、文学创作、歌唱等辅导；“五二三”前将举办咸阳市首届篆刻艺术展览、蓓蕾书法学会书法展览，还将举办全市首届青年诗歌朗诵大赛。

特约记者 王俊辉②

各级工会早准备早安排职工编职工演

五一文化活动丰富多彩

### 渭南取消各种内部乘车证件

本报讯 从本月中旬起，渭南地区运司取消了本系统的工作证、家属证、稽查证等内部乘车证件，为提高企业经济效益、减少不应有的经济损失创造了条件。

多年来，渭南地区运司内部乘车证件发放总数达9000人，使企业每天少收入1800多元，一年到头仅此一项全公司要损失65万元，使企业的经济效益受到影响。取消内部乘车证件后，该公司的所有职工和家属一律购票乘车。（周作成 刘西安）

本报讯 “真没想到，一张张小小流通券会产生出降耗节资184万元的效益！”这是宝鸡卷烟厂副厂长兼四车间主任准新宝于日前接受笔者采访时讲的。

生产甲级金丝猴牌香烟的宝鸡卷烟厂四车间，年产值、税利分别占全厂总产值、总税利的52.46%、49.8%，是企业的台柱子。以往，这里的原、辅材料浪费比较严重。为了改变这种状况，他们多次从西工大、宝大聘请企业管理教师来车间指导，并结合生产实际，从去年第二季度起成立了核算中心和车间、班组、机台三级降耗实施机构，对生产所用的38种原、辅材料核定价格和定额标准，随时掌握物耗情况。

该车间还以省级卷烟企业原、辅材料单箱消耗标准为考核依据，对机台实行“节一奖一、超一罚二”措施，使职工的投入产出意识明显增强。去年，全车间单箱消耗嘴棒、盘纸和烟叶分别比上年降低了335支、140米和1.80公斤，单箱综合成本比上年同期下降了11.26元，节资184万元。

（巨伟） ②

### “隧道之子”解和平

“牵肠挂肚”。有一年的这个时候，他接到岳母病危的电报，妻子苦苦央求他，他才决定同妻子一起回陕北探望岳母。可是，两人到了西安，他把妻子送上开往陕北的汽车，自己却要溜回巴山，妻子气得直骂他：“你的孝心叫狗吃了！”然而，在巴山，一场越下越大的雨能搅得他心神不安，连他一向爱吃的饺子也引不起他的食欲。最后，他干脆钻进雨帘，回到他的隧道里……

原先隧道里行车时速每小时仅15公里，如今已提高到60公里。为这，解和平和他的伙伴们不知耗费了多少心血和汗水。有人统计，解和平在隧道里义务劳动已达4000多个小时。长期不见日月的拼搏，使他患上了腰肌劳损和关节炎。尽管如此，他依然对隧道一往情深。

近年来，解和平先后获得全国“五一”劳动奖章、铁道部劳模、陕西省优秀共产党员等殊荣。当人们每每问到他今后的打算时，他总是说：“我的根在巴山，我爱隧道！”（张昕）

### 老翁病倒街头 陌生青年相救

案后，三小时后就将作案人董华平、董国华抓获。

（高军）

▲3月25日中午，西安市灯具厂退休职工、年已七旬多的苏荣斌和老伴去边家村时，突然昏倒在太白路不省人事，吓得他的老伴不知所措。只见一位过往的陌生青年人见此状后，二话没说，抱起苏荣斌，领着大娘，挡了一辆出租汽车急送省人民医院，帮着挂号，背上背上做各种检查，直到安排好苏荣斌住好院，才悄然离去。3月31日，苏荣斌的老伴在大街和这一青年偶然相遇，拉住青年人的手连声道谢，问他是哪个单位的，叫什么名字，他怎么也不肯说，后经和他一块同行的同志介绍：他叫史建军，在西安市自动化仪表二厂工作。

（李志有） ②

电挂：52009 752791 邮编：710061  
地址：西安市市长安中路141号  
电话：2290 传真：53153  
陕西省先进单位、文明单位、重合同守信用单位、产品荣获国家金奖

西安常压锅炉厂

厂长：王运利  
厂址：西安市西关正街198号  
邮编：710082  
电话：41142

冠心康

主治：冠心病、心绞痛、胸闷、胸痛、心悸、气短、胃脘胀满、失眠等。  
预防：冠心病、心肌梗塞、心肌炎

电刷 碳棒  
东新电刷总厂是机械电子部的重点骨干企业，设有电刷、碳刷、碳弧气刨用碳棒、各种石墨制品及电刷架的专门服务部。  
服务部地址：西安市秦岭九号（410101）  
联系人：王伟柱 电话：235307  
邮编：710002  
欢迎新老用户前来惠顾！